

СЕКРЕТНО
Экз. № 5

СЕКРЕТАРЮ КАУНАССКОГО ГОРОДСКОГО
КОМИТЕТА КОМПАРТИИ ЛИТВЫ

товарищу РИМАНТИСУ Р.Н.

О поездке в Югославию коллектива хора
Каунасского радиозавода "Банга"

В период с 25 апреля по 8 мая 1985 года с концертно-туристической программой в Югославии находился хор Каунасского радиозавода "Банга" в количестве 70-ти человек.

В составе участников хора за границей был и работник радиозавода - БАРТАЙНИС Бронис Тадович, 1939 года рождения, уроженец гор. Шяудай, литовец, гражданин СССР, беспартийный, женатый, с семилетним образованием, работающий грузчиком, проживающий в гор. Каунасе, по пр.

2 мая с.г. после обеда Бартайниш отделился от группы, вышел из гостиницы и не возвратился к месту проживания до конца срока пребывания за границей. Принятые меры местного реьска пропавшего результатах не дали.

9 мая с.г. коллектив хора возвратился на Родину без Бартайниса.

Проведённым расследованием факта исчезновения работника радиозавода было выявлено, что в состав хора Бартайниш был включён в 1983 году, по месту работы и в быту он характеризуется положительно, имеет поощрения. Вместе с тем, является глубоко верующим человеком, регулярно посещает костёл, ранее участвовал в костёльном хоре. Правильно повышенный интерес к церковным обрядам, произведениям искусства на религиозную тему. Постоянно прослушивал голоса западных радиостанций, особенно интересовался передачами радио Ватикана. В разговорах восхвалял западный образ жизни, свободу личности на западе.

О религиозных убеждениях Бартайнисе знали начальник и секретарь партийной организации цеха, однако в выданной им характеристики

31

дакты не были отражены. Не информировали они и членов бюро партийного комитета завода, утверждавшего характеристику Бартаниса для поездки за границу.

Необходимо отметить, что во время пребывания коллектива хора в Югославии, у отдельных его членов имели место отклонения от норм поведения советских граждан за границей. Отдельные участники хора самовольно отделялись от группы, устанавливали несанкционированные контакты, вступали в интимные связи с иностранцами. Контроль за поведением участников хора со стороны руководителей был ослаблен. Это обстоятельство, а также воздействие религиозных убеждений, западной радиопропаганды способствовали Бартайнису приступить к осуществлению преступного намерения — измене Родине.

2 мая с.г. в 14 часов, оставив чемодан с вещами в гостинице, без документов, он добрался до одного из пограничных городов, но, не зная направления движения, спросил об этом у местных жителей, которые задержали его и сдали представителям власти. Находясь в изоляторе, Бартайнико добивался получения разрешения на выезд в ФРГ. 16 мая он был передан представителям советского консульства в Белграде и отпущен в Москву.

Бартанис Б.Т. нами профилактирован, ему объявлено официальное предупреждение.

Сообщен в порядке информации.

7/ НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА КІБ ЛИТОВСКОЙ ССР
ПО ГОР. КАУНАСУ

Г. ЪАГДОНAC

Beprec: Lant 6-cc betegel en
nog een olijf met oliepeel
d'olijf 2 v.

